
Rachunek prawdopodobie«stwa - lista 9.

1. Gracz graj¡cy w ruletk¦ zamierza wielokrotnie obstawia¢ zakªad "dolny tuzin". Mo»e wygra¢ 2$

z prawdopodobie«stwem
12

37
lub przegra¢ 1$ z prawdopodobie«stwem

12

37
. U»ywaj¡c Centralnego

Twierdzenia Granicznego oszacowa¢ prawdopodobie«stwo, »e gracz ten

• wygra cokolwiek,

• straci wi¦cej ni» 20$,

przy obstawieniu

(a) 100 takich zakªadów,

(b) 10000 takich zakªadów.

2. Rzucamy symetryczn¡ kostk¡ 50 razy. U»ywaj¡c Centralnego Twierdzenia Granicznego oszacowa¢
prawdopodobie«stwo, »e suma oczek

(a) b¦dzie liczb¡ mi¦dzy 150, a 200,

(b) wyniesie dokªadnie 200.

Skomentowa¢ wynik z punktu b).

3. Rzucamy symetryczn¡ monet¡ 1000 razy. U»ywaj¡c twierdzenia de Moivre'a - Laplace'a wyznaczy¢
z dokªadno±ci¡ do 1 miejsca po przecinku najmniejsz¡ warto±¢ a > 0 dla której prawdopodobie«stwo,
»e ilo±¢ orªów b¦dzie liczb¡ z przedziaªu [500− a, 500 + a] wynosi przynajmniej 95%.

4. Czas pracy pewnego typu »arówek (mierzony w godzinach) ma rozkªad wykªadniczy o warto±ci
±redniej równej 900 godzin. Do o±wietlenia piwnicy potrzebna jest jedna taka »arówka.

(a) U»ywaj¡c Centralnego Twierdzenia Granicznego oszacowa¢ prawdopodobie«stwo, »e 10 ta-
kich »arówek wystarczy na 10000 godzin o±wietlenia w piwnicy. Oczywi±cie zakªadamy, »e
po przepaleniu si¦ »arówki wymieniamy j¡ na now¡.

(b) Ile minimalnie potrzeba takich »arówek by prawdopodobie«stwo, »e piwnica b¦dzie o±wietlona
przez przynajmniej 4 lata wynosiªo przynajmniej 90% ?

5. Bankomat zawiera 32000$. Ze statystyk wynika, »e ka»dy klient wypªaca ±rednio 78$, z odchyleniem
standardowym 18.2$. Zakªadamy, »e klienci wypªacaj¡ pieni¡dze niezale»nie.

(a) W pewnym dniu 400 klientów chciaªo wypªaci¢ pieni¡dze. U»ywaj¡c Centralnego Twierdzenia
Granicznego oszacowa¢ prawdopodobie«stwo, »e 32000$ wystarczyªo na pokrycie ich wypªat.

(b) Jaka jest najwi¦ksza mo»liwa ilo±¢ klientów by by¢ pewnym w 99%, »e 32000$ wystarczy na
pokrycie ich wypªat?

(c) Ile pieni¦dzy powinno by¢ w bankomacie by by¢ pewnym w 99%, »e wystarczy ich dla 400
klientów? Poda¢ odpowied¹ z dokªadno±ci¡ do 1$.
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